|

: INESSMC Examen de Rattrapage en PHYIOLOGIE pour la 2 année de Médecine 2014
20 QCM (une ou plusieurs réponses justes) a correction partieile. Durée 45 minutes

Q1: Les petites voies aériennes pulmonaires :
A. Opposent une grande résistance aux débits
B. Sont bien explorées par le VEMS
@ Peuvent rétrécir de diamétre en présence d'air froid
D. Sedilatent en réponses aux antagonistes adrénergiques

@ Font entierement partie de f’esp‘ace mort anatomique

Q2 : La tension de surface alvéolaire :
K} Tend a diminuer la compliance pulmonaire
B. Réduit le travail ventilatoire
Est diminuer par la présence de surfactant
D. Peut provoguer I'inflation volumique des alvéoles

—\ E. Estlaseule force de rétraction pulmonaire

@3 : Le volume expiratoire maximal seconde (VEMS) est :
' A. En moyenne plus bas chez 'homme que la femme
@ Diminuer dans les m{aiadies pulmonaires restrictives
@ Diminuer dans les maladies giulmonaires obstructives
D. Utile pour différentier le syndrome obstructif du restrictif

E. D'importance égale aux DEP en utilisation clinigue

Q4 : Le dioxyde de carbone est :
A. Doté d'un coefficient de diffusion moins élevé que 'oxygéne
o B Principalement transporté dans ie sang sous forme de carbamates (HbCoz)
AJE, un puissant stimulant des neurones du groupe respiratoire ventral

v (D) Plus capté par I'hémoglobine lorsque cette derniére largue son oxygéne (effet Haldane)

E. Libérateur de protons H+ uniguement en présence d'anhydrase carbonique

Q5 : Une augmentation de la PCO2 systémique :
A. Provogue une alcalose respiratoire
. B. Estfréquente en hayﬁgﬂtiﬁude
4~ C. Stimule directement la ventilation
@ Tend a faire abaisser le Ph artériel
E. Provoque une diminution de I'acidité du liquide céphalorachidien

Q6 : I'effet BOHR :
A. Induit le déplacement de fa courbe de BARCROFT & gauche
K 9 Est induit par i’accumu]atic_)n d'acides lactique
C. Estsecondaire  une alcalose
D. Estmarqué au niveau pulmonaire
E. S'oppose aux réactions de I'effet HALDANE

Q7 : Les organes tendineux de Golgi sont :
A. Des détecteurs de longueur
:g) Des détecteurs de tension

u C. Desdétecteurs de vitesse

@ Montés en série
E. Meontés en paralléle
e



Q8 : Uinnervation motrice du fuseau neuromusculaire est assuré parles :
A. Les axones des motoneurones alpha
Les axones des motoneuroneé GAMMA
C. Fibres du groupe la
D. Fibres du groupe Il
E. Fibre du groupe Ill

Q9 : Le réflexe de flexion ipsilatéral est :
A. D’origine musculaire
B. Monosynaptique
C. Caractérisé par un délai central supérieur 3 0.5 ms
) D. Doté d’un récepteur représenté par le fuseau neuromusculaire
_i’ : D'origine cutanée

Q10 : Le cycle ovarien :

A. Comporte une phase proliférative et une phase sécrétric
B. Estcontrblé parle FSH et la LH post- hysaire 1 2
e C. Comporte le developpement d’uﬂ seul follicule primaire au aebut de chaque cycle
: g S’accompagne d’une production d’oestradiol et de progesterone
Aboutit 4 la libération d’un ovocyte de Zférnflé ordre a I'ovulation

Q11 : Le néphron :

A des fonctions endocrines
Est bordé sur toute sa longueur par une couche de cellule épithéliale
~Est sous contrdle endocrine :
D Ne se localise gu’au niveau du cortex rénal
{ Q Réabsorbe plus d’ions et de molécules qu'il nen sécrate

Q 12 : Le tube contourné proximal :

A. Réabsorbe 'eau par sécrétion active de Na+

Est bordé par des cellules épithéliales riche en mitochondrie

Réabsorbe le glucose et les acides aminés par un transport Tmax

Réabsorbe les phosphates

Ne réabsorbe des quantité infime de liquide que sous P'effet de I'aldostérone

Q13 : A I'état physiologique le retour veineux diminue lors de I'élévation de :

(A)La pression intra-thoracique
B.Le tonus veineux

; C.La contraction musculaire

La pression auriculaire droite

: a pression intra-péricardigue

Q14 : Lors de la contraction iso-volumétrique, [e débit sanguin coronaire gauche est:

A- Maximal
B Intermittent
‘_,,) D Stable
E- Moyen




@1 : Les barorécepteurs des sinus carotidiens et de la crosse de 'aorte sont :

—= (A Sensibles 2 la tension pariétale
B} Des Mécano-récepteurs :
e C- Aussi appelés récepteurs a basse pression

D-Adressent par intermittence des influx nerveux modérateurs ou dépresseurs vers les centres
E- Mis en jeu dans les situations d’urgence de chute de pression artérielle

e

pre—

Q16 : L’hypophyse :
A. Dérive entierement de 'ectoderme oropharyngé
B. Libere de la prolactine au niveau de son lobe postérieur
+ (C.) Contient des axones nerveux
® @ Est trés proche du chiasma optique g
E. Sécrete une hormone qui régule la fonction parathyroidienne g/{

Q17 : La trilodothyronine (T3 )est:
L/? A. la seule forme active des hormones thyroidiennes
" B. lide en totalité aux protéines dans la circulation
-f‘ i A - - ]
@ {c) formée & partir de thyroxine —y A
, D. fixée sur des récepteurs de la membrane plasmigue
CE’, @ a l'origine d’une stimulation de la glycolyse

Q 18 : La concentration plasmatique de Cat++:
C&\ Est augmentee par le 1,25 dihydroxycholécalciferol

‘E/,‘ Est augmentée par la parathormone
L C. Régule directement 'activation rénale de vitamine D
7 :’/I% Peut augmenter sous I'effet de la mobilisation ostéocytique de Ca++

{E.) Estundéterminant important de 'exitabilité neuronale
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Q19': L'aldostérone : Ruapw Lad el

“A. Induit une réponse rénale maximale en minutes et non en heures

(B.) Voit sa seécrétion augmenter en réponse a une hyperkaliémie

€. Augmente habituellement significativement la natrémie

D. En excés peut induire une hyperkaliémie

E. A une sécrétion essentiellement régulée par 'ACTH chez le sujet normal

Q 20 : La sécrétion de parathormone :
-

A. Est directement stimulée par le Ca++ du liquide extracellulaire
/B,) Négative le bilan phosphate
/C.) Peut stimuler la libération de phosphate par les 0s
"B. Est une fonction des cellules parafolliculaireC de la thyroide
E. Estabaissée au cours des hyper calcémie
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